
 

1 
 

SERVICIUL PREVENIRE MARGINALIZARE SOCIALĂ 
 

Nr.14926/14.05.2026 
 

INFORMARE 

 

Privind: efectuarea orelor de muncă în folosul comunității 

 

Direcţia de Asistenţă Socială Brăila este o instituție publică de interes local cu 
personalitate juridică, care funcționează în subordinea Consiliului Local Municipal Brăila, sub 
coordonarea operativă a Primarului Municipiului Brăila. 

Munca în folosul comunității este o formă de pedeapsă alternativă la închisoare, care 
implică prestarea de activități neremunerate în beneficiul societății. 

Sancțiunea contravențională a prestării unei activități în folosul comunității poate fi 
aplicată numai de către instanța de judecată conform Ordonanței nr. 55/16 august 2002 
privind regimul juridic al sancțiunilor prestării unei activități în folosul comunității. 

Sancțiunea prestării unei activități în folosul comunității se execută după programul 
de muncă a contravenientului pe o durată cuprinsă între 50 de ore şi 300 de ore, pe o durată 
de maximum 3 ore/zi, iar în zilele nelucrătoare 6-8 ore/zi. 

În condițiile în care contravenientul are posibilitatea să execute sancțiunea în fiecare 
zi în cursul saptamanii, durata maxima de lucru nu poate depași 8 ore/zi. 

Prestarea unei activități în folosul comunității poate fi executată și de către minori cu 
vârsta cuprinsă între 16 si 18 ani. Minorul nu poate fi obligat la presarea unei activitati care 
comportă riscuri sau este susceptibilă să îi afecteze educația ori să îi dauneze sănătății sau 
dezvoltării sale fizice, mentale, spirituale, morale sau sociale. 

Sancțiunea prestării unei activități în folosul comunității se execută după programul 
școlar al contravenientului, maxim 3 ore/zi, iar în zilele nelucrătoare 6 ore/zi. În condițiile în 
care contravenientul minor are posibilitatea să execute sancțiunea în fiecare zi în cursul 
săptămânii, cu asigurarea supravegherii activității acestuia, durata maximă de lucru nu poate 
depasi 6 ore/zi. 

Direcţia de Asistenţă Socială întocmește dosare privind  efectuarea orelor de muncă în 
folosul comunității pentru mandate/ordonanțe/sentințe și ţine evidența acestora. 

Primarul Municipiului Brăila, prin Direcţia de Asistenţă Socială, pune în aplicare 
sentinţele civile definitive, ordonanțele de renunțare la urmărirea penală și mandatele de 
executare privind munca în folosul comunităţii emise de către judecătorie, tribunal și 
parchetele de pe lângă jucătoriile/tribunalele, prin întocmirea referatelor și emiterea de 
dispoziții. 

După primirea mandatelor/ordonanțelor/sentințelor sus-menţionate, reprezentanţii 
Direcţiei de Asistenţă Socială solicită verificarea CNP-ului și a domiciliul/reşedinţa persoanei 
contraveniente la Serviciul Public Comunitar Local de Evidenţă a Persoanelor. În cazul în care 
în urma verificărilor, persoana nu figurează cu domiciliul/reşedinţa pe raza Municipiului 
Brăila, mandatul/sentința/ordonanța vor fi redirecţionate unităţii administrativ-teritoriale pe 
raza căreia domiciliază contravenientul, pentru a fi pusă în aplicare. 
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În cazul în care, în conținutul documentului emis de instanța de judecată, 
contravenientul solicită comunicarea actelor de procedură, la o adresă de corespondență care 
nu se află pe raza municipiului Brăila, aceasta va fi transmisă automat unității administrativ-
teritoriale menționate în actul de procedură. 

Dispoziţiile Primarului se duc la îndeplinire prin Direcţia de Asistenţă Socială, Poliţia 
Locală, serviciile publice locale/instituțiile publice din subordinea Consiliului Local Municipal 
în care se va presta obligaţia de muncă în folosul comunităţii, iar Secretarul General al 
Municipiului Brăila comunică dispoziţiile parților interesate. 

După emiterea dispoziției Primarului, în baza adreselor primite de la Poliția Locală sau 
de la alte instituții abilitate, Direcţia de Asistenţă Socială aduce la cunoștința instanțelor 
emitente punerea în aplicare, îndeplinirea/neîndeplinirea procedurii de comunicare, 
efectuarea orelor de muncă în folosul comunității sau orice alte modificări intervenite în 
cazul  mandatelor/ordonanțelor/sentințelor.    

De repartizarea efectivă la muncă a contravenienţilor - în conformitate cu pregătirea 
profesională şi starea sănătăţii - de supravegherea lor în timpul desfăşurării activităților, de 
efectuarea protecției muncii, de stabilirea programului de lucru precum și de rezolvarea unor 
probleme ce pot apărea în timpul desfășurării activității, se ocupă reprezentanții desemnați 
din cadrul serviciilor publice/instituțiilor publice unde își desfașoară activitatea 
contravenienții. 

La finalizarea efectuării orelor de muncă în folosul comunităţii de către persoanele 
contraveniente, serviciile publice locale/instituțiile publice în care persoanele contraveniente 
își desfașoară activitatea, vor întocmi pontaje cu numărul de ore muncă efectiv prestate și cu 
perioada aferentă și le vor transmite Direcției de Asistență Socială, care va informa instanțele 
de judecată. 

Serviciile publice, instituțiile publice, alte instituții publice de pe raza municipiului în 
care se execută obligațiile de muncă, vor informa periodic/la cerere Direcția de Asistență 
Socială dacă contraveniente nu se prezintă, se sustrag de la executarea sancțiunii după 
începerea activității, își îndeplinesc parțial, nu-și îndeplinesc – din diferite motive – 
sancțiunea sau au finalizat executarea sancțiunii, urmând ca Direcţia de Asistenţă Socială să 
informeze instanța de judecată. 

Direcția de Asistență Socială solicită Direcției Generale de Asistență Socială și 
Protecția Copilului informații referitoare la orice modificare intervenită în schimbarea măsurii 
de protecție specială pentru minor sau reintegrarea acestuia în familie, în cazul sentințelor 
civile potrivit cărora părinții sunt obligați să efectueze ore muncă în folosul comunității. 

Munca în folosul comunității aduce beneficii atât pentru cei care o prestează, cât și 
pentru comunitate. Persoanele implicate au ocazia să contribuie pozitiv la societate, să 
dezvolte abilități și să își recâștige respectul comunității. În același timp, comunitatea 
beneficiază de servicii esențiale fără costuri suplimentare. 

În concluzie, munca în folosul comunității este o măsură eficientă de gestionare a 
infracțiunilor minore, promovând reintegrarea socială și contribuind la îmbunătățirea calității 
vieții în comunitate. 
 

 


